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Prova de Conhecimentos Especificos
12 QUESTAO: (1,0 ponto)

Identifique os acidos e as bases nas reagoes:

a) BrF,+F <= [BrF]
b) 1+, <L

c) KH+HO <= KOH+H,
d) FeCl; + CI™ F— [FeCly]™
Respostas:

Acido/Base

a) BrfFa/F

b) o/ I

c) HoO/KH

d) FeClyCrI
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22 QUESTAO: (1,0 ponto)

Escreva e justifique as equagdes balanceadas possiveis entre:

a) BCl; e etanol
b) BBr3 e F38N(CH3)3

Respostas:

a) BCI; + 3EtOH — B(OEt); + 3 HCI . Reagéao de alcodlise.

b) BBr; + F3sBN(CH3); — BF3 + BrsBN(CH3)s . A acidez de Lewis do BF3; € menor do que
a do BBrs.
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32 QUESTAO: (1,0 ponto)

O ponto de ebulicao do trifluoreto de nitrogénio, NF; € 129°C e este n&o possui
caracteristicas basicas. No entanto, o composto NH;, de massa molar menor apresenta
ponto de ebulicao de -33°C e é uma base de Lewis.

a) Explique a diferenca nos pontos de fusao dos compostos.
b)  Explique a diferenga no comportamento basico dos compostos.

Respostas:

a) A energia da interacao dipolo-dipolo no NH; no estado liquido é maior do que no NF;
devido a diferengca no momento de dipolo das espécies (NH; = 1,47D e NF; = 0,234D) .
Como fluor possui alta eletronegatividade, a densidade eletrénica fica concentrada nos
atomos de fluor e, portanto, os momentos de dipolo das ligagdes agem em dire¢cao oposta
ao momento do par isolado, enquanto no NH; todos estdo direcionados no mesmo
sentido.

b) Como fluor, possui alta eletronegatividade, a densidade eletrdnica fica concentrada nos
atomos de fluor, diminuindo a basicidade do nitrogénio.
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4% QUESTAO: (1,0 ponto)

Calcule a solubilidade molar do brometo de prata em agua a 20°C.

DADOS : AgBr F’ Ag" + Br  Kps=5,0x10"

Calculos e respostas:

Solubilidade = [Ag'] = [Br] = s

Kps = [Ag'T*
[Ag’] = solubilidade = (Kps)"? = (5x10™%)"? = 7,1x10"M
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52 QUESTAO: (1,0 ponto)

Quantos gramas de permanganato de potassio (KMnO,, PM:158 g/mol) séo
necessarios para preparar 250 mL de uma solugao 0,100 M?

Calculos e respostas:

Numero de moles de KmnO,: 0,100 mol/L x 0,250 L = 0,0250 moles

Massa de KmnQO,: 0,0250 mol x 158 g/mol = 3,95¢g.
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62 QUESTAO: (1,0 ponto)

Considere 0,59 de um composto contendo ferro que, em presenca de NH,OH,
precipitou. Apds lavagem e calcinagao, obteve-se 0,4990g deste precipitado. Calcule o
teor de % de Fe,O; (%) de Fe (%) no composto analisado.

Reacdes: Fe** + 3NH,OH <> Fe(OH)e+ 3NH,

Fe(OH)3 (s) r’ Fez 03 (s) + 3H20

DADOS: PMFe2 03 =160 g/mol PAFe= 112 g/mol

Calculos e respostas:

Fe,0,(% =M 5 100 - 0,4990 x 100 =99,8% onde: m = massa precipitado (g)
M 0,500
M = massa amostra (g)
Fe%) =1 x 100  onde:f=-2r¢ =112 _47
M Fe,0, 160
Fe(%) = 0,4990 x 0,7 x 100 — 69,86%

0,5
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72 QUESTAO: (1,0 ponto)

Represente as estruturas e dé a nomenclatura IUPAC dos isbmeros constitucionais
de formula C4HgBr.

Respostas:

~ o ~UBr 1-bromobutano

Br
2-bromobutano

1-bromo-2-metilpropano
Br

s

2-bromo-2-metilpropano

%




PROAC / COSEAC - CURSO DE QUIMICA - Gabarito

82 QUESTAO: (1,0 ponto)

Dé a nomenclatura IUPAC para as seguintes substancias:

HO
a) p 4y \Q o m/
oH

Resposta:

HO
a) p 4y \Q o m/
oH

a) 1,1,2-trimetilciclopentano
b) 3,3-dimetilcicloexanol
c) 3-metilbutan-1-ol

10
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92 QUESTAO: (1,0 ponto)

Dé o produto principal da reacdo do 1-metilcicloexeno segundo as seguintes
condicbes reacionais:

a) hidroboragéao / oxidagéao;
b) oxidagdo com permanganato de potassio em meio alcalino;
c) ozondlise.

Resposta:

OH )

11
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102 QUESTAO: (1,0 ponto)

Represente os isbmeros conformacionais do metilcicloexano, indique a
conformacgao mais estavel e justifique sua resposta.

Respostas:

[~ [

N D

conformagao em cadeira

sao as mais estaveis, sendo

que a que apresenta o grupo metila
na posi¢cao equatorial a mais estavel

12




EMENTOS QUIMICOS

TABELA PERIODICA DOS EL

[3] 10,
VIIB
A4
2
He
, 4.0
3 [10l4 [1.5 5 [20[6 [25]7 [B.08 [35]9 [4.0[10
Li | Be B| C| N| O| F | Ne
7,0 9.0 11,0 12,0 14.0 16,0 19,0 20,0
1 09112 [1.2 13 [15[14 [1.8]15 [2,1]16 [2,5]17 [3.0[18
Na | Mg Al|Si| P | S | Cl| Ar
23,0 24.5 27.0 28.0 31,0 32,0 355 40,0

19 [08[20 [1,0[21 [1.3[22 [14]23 [1.6]24 [1.6]25 [1526 [1.8]27 [1.8]28 [1.8]20 [1.930 [16/31 [1.6/32 [18[33 [2.0]34 [24]35 [2.8]36
K|Ca|Sc|Ti| V|Cr|Mn| Fe|Co| Ni|Cu| Zn|Ga| Ge| As | Se | Br | Kr

39.0 | 400 | 450 | 480 | 510 | 520 | 550 | 56,0 | 590 | 595 | 635 | 655 | 695 | 725 | 750 | 790 | 800 | 840
37 [0.8[38 [1.0[39 [1.2[40 [1.4]41 [1.6]42 [1.8]43 [1.9[44 [2.2]45 [2,2[46 _wrﬁ [1.9/48 [1.7]49 [1.7[50 [1.8[51 [1,9]52 [2,1]53 [2,5]54

Rb|Sr| Y| Zr| Nb| Mo| Tc | Ru| Rh| Pd amm Cd|In|Sn|Sb| Te| I | Xe

855 | 875 | 890 | 910 | 930 | 960 | (99) [ 101,0 | 103.0 | 106,5 125 | 1150 | 1185 | 1220 | 1275 | 1270 | 1315
55 [0,7]56 [0.9] 57-71 |72 13|73 L1574 L7756 [L976 [2.2]77 22|78 122[79 (2480 [1.9/81 [1.882 [1,8]83 [1.9]84 [2.0[85 [2,2[86

Cs|Ba| s |Hf| Ta| W|Re|Os| Ir | Pt | Au|Hg| Tl | Pb| Bi | Po | At | Rn

133,0 | 1375 [rentanideos| 4785 | 181.0 | 184.0 | 186,0 [ 1900 [ 1920 | 1950 [ 197.0 | 2005 | 2045 | 207.0 [ 2090 | (210) | (210) [ (222)
87_|0,7|88 |[0,9] 89-103 [104 105 106 107 108 109 110 111 112

Fr| Ra| s | Rf | Db | Sg | Bh | Hs | Mt |Uun/Unn|Uub

(223) | (226) | Actinideos

Série dos Lantanideos
Ntmero |Eletrone- 1158 [11]59 [L1]60 L1671 [L162 [1.263 1264 [12]65 [1.2]66 [1.2[67 [1.268 [1.269 [1.2 70 1.2 71 [1.2
atdmico gatividadd | [q ﬂoa Pr | Nd|Pm|Sm|Eu|{Gd|Thb WM Ho| Er | Tm| Yb | Lu

141 144 (147) [ 1505 152 157 159
MMZHWOHLO Série dos Actinideos
N [TA[90 [3[o1 [L5]92 Fr@m (3[04 (1395 [1.3]96 [1.3]97 [1.3]98 [1.3[99 [L31100 [L3107 [L.3102 13103
()= N® de massa Ac | Th|{Pa| U w Pu |Am|{Cm|Bk | Cf | Es | Fm|Md| No |Lw

165 167,5 | 169 173 175

do is6topo mais estavel (227) | 232,0 231 238,0 (242) | (243) | (247) [ (247) | (251) | (254) | (253) | (256) Awmw (257)
Ordem crescente de energia dos subniveis Niimero de Avogrado: 6,02 x 10
Is 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p 5s 4d 5p 6s 4f 5d 6p 7s 5f 6d Constante de Faraday: 96500 C
Fila de Reatividade dos Metais Constante dos gases perfeitos: 0,082, _atm.L

K.mol
Evﬁvﬂ»vZ»vgmvaN:vQ.vm»vavm:vwcvva:vmmv>mv§v>:




